

Pe Scurt.
**Dai în unu', țipă doi!
 Sancțiunile SUA împotriva
 Rusiei afectează UE**

Comisia Europeană și-a exprimat miercuri într-un comunicat „îngrijorarea” după adoptarea de către Congresul american a unor noi sancțiuni împotriva Rusiei, transmite AFP. Executivul comunitar s-a declarat îngrijorat, pe de o parte, de “posibilul lor impact asupra independenței energetice a UE” și, pe de altă parte, de “posibilele consecințe politice negative”, reamintind importanța de a coordona politica de sancțiuni între toate statele membre ale G7. Camera



Reprezentanților din SUA a adoptat cu cvasiunanimitate noi sancțiuni împotriva Rusiei, un proiect care provoacă indignarea Moscovei, dar și a Europei, deoarece el ar permite să fie sancționate companii europene. Proiectul de lege, care mai trebuie adoptat de Senat, urmărește să impună represalii Rusiei după o presupusă campanie de dezinformare și de piraterie informatică în timpul alegerilor prezidențiale americane de anul trecut. Alte motive pentru impunerea de sancțiuni sunt anexarea peninsulei ucrainene Crimeea și amestecul în conflictul din Ucraina.

Textul prevede și un mecanism inedit care nu este pe placul Casei Albe: președintele american Donald Trump are nevoie de acceptul congresmenilor dacă va dori vreodată să decidă suspendarea sancțiunilor existente împotriva Rusiei. Dacă textul trece de Senat, Donald Trump va putea face uz de dreptul său de veto. Dar este suficient ca textul să fie votat din nou în Congres cu majoritate de două treimi pentru ca veto-ul președintelui american să fie anulat.

CJUE Potrivit „Regulamentului Dublin”


Austria și Slovenia pot expulza în mod legitim în Croația solicitanți de azil sosiți pe teritoriile lor via această țară, a anunțat miercuri Curtea de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), potrivit France Presse. „Regulamentul Dublin”, în virtutea căruia responsabilitatea pentru examinarea cererii de azil îi revine primei țări membre prin care solicitantul a intrat în UE, se aplică în acest caz, conform unei hotărâri a CJUE.

Instanța UE a fost chemată să se pronunțe pe acest subiect în cadrul a două cazuri prezentate de Viena și Ljubljana, sesizate la rândul lor de către un solicitant de azil și două familii afgane care au contestat retrimiterile lor în Croația. În plină criză migraționistă, când numai în anul 2015 peste 1 milion de migranți au ajuns în Europa, autoritățile croate au organizat transportul acestor persoane până la frontiera cu Slovenia pentru ca ele să poată depune cereri de azil în alte state membre. În consecință, cetățeanul sirian a depus o cerere în Slovenia, în timp ce membrii celor două familii afgane au făcut acest lucru în Austria. Însă Slovenia și Austria, invocând „regulamentul Dublin”, au considerat că sarcina de a le examina cererile de azil îi revine Croației, în măsura în care ei intraseră ilegal în această țară. Dacă un stat membru are dreptul de a autoriza o intrare pe teritoriul său „din motive umanitare, fără a respecta regulile obișnuite, el nu poate face acest lucru decât pentru propriul său teritoriu și nu pentru teritoriul altor

state membre”, subliniază CJUE. Această excepție pentru motive umanitare de la regulile obișnuite de intrare într-o țară a fost invocată în 2015 de Germania, care a decis să examineze cererile de azil ale sirienilor pe teritoriul său, deși aceștia sosiseră acolo în mod ilegal pe așa-numita „rută balcanică”.

**CE SPUNE AVOCATUL GENERAL AL CJUE
 DESPRE ACEST CAZ**

Cazul adus în fața CJUE de către Slovacia și Ungaria, cu privire la programul european de relocalizare a migranților dinspre Italia și Grecia, trebuie să fie respins, a estimat miercuri Avocatul General al CJUE, Yves Bot, transmit Reuters și MTI. El a respins miercuri majoritatea argumentelor prezentate de Bratislava și Budapesta și a susținut că schema de relocare a migranților este „adecvată pentru urmărirea obiectivului pe care îl urmărește”. „Decizia contestată ajută în mod automat la reducerea presiunii considerabile asupra sistemelor de azil ale Italiei și Greciei în urma crizei migraționiste din 2015 și astfel este adecvată pentru atingerea obiectivelor pe care urmărește”, a spus Bot. O decizie finală a CJUE în acest caz este așteptată cel mai devreme la începutul toamnei acestui an. Curtea nu este obligată să dea curs opiniei Avocatului general, dar în general decizia sa o confirmă pe aceasta.

CE cheamă Polonia în instanță!

Comisia Europeană (CE) lansează o acțiune juridică împotriva Poloniei cu privire la una dintre reformele controversate din sistemul său judiciar, a anunțat miercuri prim-vicepreședintele executivului comunitar Frans Timmermans, citat de DPA, potrivit agerpres. Actul normativ, care conferă ministrului justiției puterea de a numi și destitui președinții tribunalelor de drept comun, a fost promulgat marți de către președintele polonez Andrzej Duda. Este una din cele trei legi adoptate de legislativul polonez în cadrul unei controversate reforme judiciare, criticată atât de

Uniunea Europeană, cât și de opoziție, în opinia cărora va afecta independența justiției. Motivul pentru care executivul UE a decis să ia măsuri este faptul că noua legislație introduce vârste de pensionare diferite pentru bărbați și femeile cu funcții de judecător, ceea ce încalcă normele antidiscriminare comunitare. Timmermans a adăugat că CE va trimite Poloniei o scrisoare de notificare oficială de îndată ce legea în cauză va fi publicată. Din momentul primirii scrisorii, autoritățile de la Varșovia vor avea la dispoziție o lună pentru a soluționa problemele semnalate.

De asemenea, Comisia Europeană a trimis Varșoviei un set de recomandări în care evidențiază pericolul pe care propunerile de reformă îl pot reprezenta pentru statul de drept în Polonia. Frans Timmermans a precizat că, dacă Polonia decide să promoveze reforma prin care judecătorii Curții Supreme vor putea fi destituiți de către parlament, atunci Uniunea Europeană va acționa în conformitate cu articolul 7 al tratatului UE, ceea ce ar putea conduce la suspendarea dreptului de vor al Poloniei în UE. Legea privind reforma tribunalelor de drept comun îi va permite ministrului justiției să-i numească pe judecătorii tribunalelor de drept comun fără a se consulta cu adunările generale ale judecătorilor și nici cu Consiliul Național al Magistraturii și fără a da explicații, ceea ce, potrivit opoziției poloneze, va duce la subordonarea justiției față de executiv.

Luni dimineața, președintele Duda anunțase că își va folosi dreptul de veto împotriva legii privind reforma Curții Supreme și a celei privind Consiliul Național al Magistraturii. El a explicat că refuză să-i atribuie un rol prea important procurorului general care, în Polonia, cumulează această funcție cu cea de ministru al justiției. Andrzej Duda a menționat că va prezenta personal, peste circa două luni, o nouă versiune a celor două legi.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate

Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187